

73岁公寓租客一夜枪杀5名邻居

加拿大多伦多发生枪击案,导致6人死亡



12月19日,在加拿大多伦多郊区沃恩市,警察在发生枪击事件的公寓楼警戒。



加拿大多伦多约克区沃恩市一座公寓楼内12月18日夜间发生枪击事件,导致包括枪手在内的6人死亡、1人受伤。

嫌疑人73岁,作案动机不明

据加拿大广播公司19日报道,约克区警方称,18日晚7时20分左右接到报警,并随后赶到事发地点“找到并消灭了”犯罪嫌疑人。约克区警察局局长麦克斯温表示,事发地点是位于约克区沃恩市卢瑟福路以北简街的一幢公寓楼,警察赶到时已有多人死伤。警方发现了持枪的犯罪嫌疑人,其中一名警员开枪将他击毙。事件中,1人重伤被送往医院,但没有生命危险,有目击者证实重伤者为一名女性。

警方表示,嫌疑人现年73岁,对于他的尸检20日进行。警方称暂时尚不能确定他的作案动机,“这需要一些时间”,并表示嫌疑人在警察赶到前曾攻击了“可能不止一个公寓单位”,“目前暂时不能分享有关受害者或刑案的任何更多信息”。

警方呼吁居民“再耐心等待一段时间”,并表示目前社区并无进一步的威胁,希望居民可以尽快返回自己的住所。此外,当地警方证实,安大略省的特别调查小组已接到通知,所谓特别调查小组是加拿大在涉及警察的死亡或重伤案件时介入的机构。

目前,警方正在逐层清理公寓,以确保未遗漏任何危险因素。

最新进展:凶手是一名租客

约克区警方在20日更新了这起案件的信息:根据这栋位于卢瑟福路以北的一名公寓租客反映:

嫌疑人是这栋楼的租客,而且5名死者中的3人,是这栋楼的业主委员会成员!死者为3男2女,而伤者是一位66岁的妇女。

嫌疑人和公寓的物业公司、业主委员会一直存在纠纷,而嫌疑人本人又很擅长造势,经常使用社交媒体发布视频,滔滔不绝地讲述着自己在这栋公寓里的生活有多么糟糕。

值得一提的是,一位73岁的老人残忍杀害5

人,这在加拿大枪击案历史上可谓闻所未闻。警方发言人表示,嫌疑人使用了一把半自动手枪,尚不知他是否是合法持枪者。

这栋公寓的另一位租客表示:“实在不能理解,如果是精神正常的人,遇到和委员会的纠纷,不能通过法律妥善解决吗?为什么要残杀无辜?”据警方了解,嫌疑人并没有犯罪记录。

受害者来自不同楼层,这也能说明嫌疑人应当不是有目标作案,而是在各个楼层之间游走,发现有在走廊走动或者电梯旁的目标后,开枪射杀。

省长称感到“震惊和悲伤”

大规模枪击事件在加拿大很少见,多伦多一直自诩为世界上最安全的大城市之一。而现在加拿大对任何可能让他们走向类似美国枪支暴力的事件感到紧张。据悉,沃恩市是加拿大安大略省大多伦多都会区约克区下辖的一个基层市镇,近年来人口增长很快。上一次枪击案发生在今年9月,造成一名20岁男子死亡,嫌犯至今仍然在逃。

当地时间19日早上,沃恩市市长在大楼外发表讲话,向遇难者及其家人表示哀悼,并表示市政厅将降半旗志哀。他说:“我的心与受害者、他们的家属以及认识他们的人同在。在我们的社区发生这种事,真是难以置信。”安大略省省长道格·福特也在社交媒体上发表声明称对枪击事件感到“震惊和悲伤”。他说:“整个安大略省都在悼念这场毫无意义的暴力行为中的受害者,并为受害者的家人和朋友感到悲痛。”

■综合新华社、环球时报

环球短波

中俄海军将举行联合军演

根据中俄两军年度军事合作计划,“海上联合-2022”联合军事演习将于12月21日起在我国浙江舟山至台州以东海域举行。演习旨在展示双方加强共同应对海上安全威胁、维护国际和地区和平稳定的决心能力,进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系。

中方主要兵力分别来自东部、北部战区海军,包括导弹驱逐舰包头舰、济南舰,导弹护卫舰滨州舰、盐城舰,综合补给舰高邮湖舰,以及潜艇、固定翼预警机、反潜巡逻机、舰载直升机等;俄方参演兵力包括“瓦良格”号导弹巡洋舰,“沙波什尼科夫海军元帅”号大型反潜舰,“完美”号和“阿尔达尔”号护卫舰,“佩琴加”号补给舰等。

韩美空军举行联合演习

韩国和美国空军12月20日举行联合演习。当天,美国B-52H战略轰炸机还飞抵朝鲜半岛周边区域。

据韩国国防部发布的消息,参与联合演习的包括美国空军F-22战斗机和韩国空军F-35、F-15K战斗机,演习在济州岛西南方向进行。

韩国国防部表示,美军F-22战斗机还计划在本周内与韩军F-35A战斗机进行联合演习。

今年9月初,朝中社曾刊发朝鲜国际政治研究学会的报告说,美韩军演是导致朝鲜半岛局势持续动荡以及濒临核战争边缘的玩火行为,是北南实现民族和解与团结以及朝鲜半岛和平的主要障碍。

韩总统尹锡悦或特赦李明博

据韩国总统室相关人士12月20日表示,年底特赦名单有望在本月27日举行的定期国务会议上审议通过,这次会议很有可能由尹锡悦主持。

据报道,政府很有可能在国务会议27日下午发表特赦名单,并于次日的28日0时实施赦免。法务部计划于此前的23日举行赦免审查委员会进行审议,并向总统汇报赦免对象。分析指出,尹锡悦政府成立以来的首次特赦以“经济犯”为主,此次则可能以“政治犯”为主,前总统李明博获得特赦的可能性较大。

美会山骚乱会建议起诉特朗普

美国国会众议院国会山骚乱调查委员会12月19日表决建议美国司法部刑事起诉前总统特朗普。

该委员会当天下午公布和批准4项针对特朗普的刑事转介,指控他妨碍官方程序、密谋欺诈联邦政府、串谋做虚假陈述以及煽动或协助叛乱。

这些刑事转介不具备法律约束力,特朗普是否受到刑事起诉由美国司法部决定,该部门正在调查“国会山骚乱”事件。

2020年美国总统选举结束后,共和党人特朗普拒绝向民主党竞选对手拜登认输,反复宣称存在大规模选举舞弊。2021年1月6日,国会认证选举结果期间,大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦酿成骚乱,造成人员伤亡。 ■均据新华社